



数智健康 美好生活

好家庭室外智能健身房——全国科普教育基地



实战练兵 争创佳绩

跳水世界杯总决赛中国队八金收官

中国女跤再获三张奥运门票

本报讯 4月20日，在吉尔吉斯斯坦比什凯克进行的巴黎奥运会摔跤项目亚洲区资格赛女子自由式摔跤比赛结束后，6个级别12张奥运门票各有归属，中国女跤抢下3个级别的奥运资格。

去年世锦赛中国摔跤队由冯紫琪拿到50公斤级奥运门票，本次资格赛中国女跤参加5个级别的比拼。按照规定，本次比赛各级别前两名自动获得奥运门票，不再进行决赛对决，因此只要在半决赛获胜即可锁定奥运资格。

53公斤级比赛中，东京奥运会亚军、中国选手庞倩玉发挥出色，以5比2战胜蒙古选手库兰·巴特呼亚格，以10比0横扫乌兹别克斯坦选手阿克梅多娃，与朝鲜选手崔孝敬一起晋级决赛，为中国队拿下一张奥运门票。

57公斤级比赛中，中国小将洪可新展现出不错的上升势头，在11比0大胜哈萨克斯坦选手艾玛·提西纳后进入半决赛。在与朝鲜选手仁善宗的关键对决中，洪可新在上半场0比8落后的不利局面下绝地反击，抱腿接滚桥先得4分，又在对方进攻时大胆反攻，最终以压双肩的方式绝杀对手，拿下奥运入场券。

76公斤级比赛中，中国选手王娟7比2战胜蒙古选手恩赫·阿马尔，10比0横扫韩国选手黄恩珠，半决赛6比1战胜哈萨克斯坦选手巴克伯格诺娃，顺利抢到该级别奥运资格。

62公斤级龙佳、68公斤级周凤本次比赛未能突围，但她们仍有希望。根据摔跤项目奥运资格获取办法，在4月、5月进行的亚洲区资格赛、世界资格赛两项比赛中，亚洲区前两名、世界资格赛前三名都将获得奥运门票。因此，中国摔跤队尚未获得资格的级别和选手仍有希望在接下来的比赛中继续冲击奥运门票。（袁雪婧）

本报讯 4月21日，世界泳联跳水世界杯总决赛在陕西西安落幕。中国跳水队在参赛的8个项目中全部摘金，展现了“梦之队”的强大实力。

女子10米台全红婵和陈芋汐先是联手在双人项目上以364.86分的总成绩一骑绝尘，夺得冠军，随后又在单人项目中上演了“神仙打架”的好戏。最终，发挥更加稳定的陈芋汐以443.20分获得冠军，全红婵以410.70分夺得银牌。

女子单人3米板，陈艺文独挑大梁，稳定发挥，以376.05分夺冠。女子双人3米板由于昌雅妮因伤退出，中国队没有参赛。

男子双人10米台决赛中，中国组合陈俊杰/杨昊以

472.92分夺冠，英国组合、德国组合分获亚军、季军。男子单人10米台，杨昊的109C在预赛拿到超100分的分数，决赛中虽未能突破此高分，但总体发挥稳定的他依然以总成绩557.60分拔得头筹。

男子双人3米板，王宗源/龙道一以474.75分夺冠，领先第二名墨西哥组合53.94分。男子单人3米板决赛，王宗源第三跳出现失误，幸好在剩下的三跳奋起直追，最终以525.00分夺冠。小将郑九源以451.20分获得第四名。

陈艺文、王宗源、陈芋汐和杨昊联合出战混合团体项目，四人发挥稳定，为中国队再添一金。至此，中国跳水队在参加的8个项目中全部获得金牌。（陈思彤）



①陈芋汐 ②马龙 ③刘德助

新华社记者 李一博 张金加 胡星宇摄

国乒包揽澳门世界杯单打冠亚军

本报讯 4月21日，乒乓球澳门世界杯迎来男女单打巅峰对决。孙颖莎、马龙上演同样逆转好戏，均以4比3分别夺得女单、男单冠军。

女单赛场上，孙颖莎、王曼昱狭路相逢，双方都打得比较谨慎。孙颖莎开局遭遇险情，8比11、5比11连丢两局。第三局孙颖莎逐渐找回感觉，通过灵活调整落点、及时调整节奏、抢先上手形成优势，以11比4扳回一城。第四局，王曼昱在反手进攻上加大力度，连续得分后以11比5拿下。背水一战的孙颖莎顶住王曼昱强大的攻势，以11比8、11比5、11比9连胜三局实现逆转，最终以4比3拿下桂冠。“我和曼昱都是全力以赴，不管最后谁赢谁输，今天站在决赛的赛场上我们都是胜利者。”孙颖莎赛后表示。

马龙也以4比3上演超级大逆转，险胜林高远，时隔9年再次捧起世界杯男单冠军奖杯。

决赛开始后，马龙和林高远在发球环节火力全开，林高远通过更快的节奏，灵活运用左手线路优势连续得分，虽然被马龙的发球等变化打乱阵脚，但最终还是通过高质量的拧拉以11比9惊险拿下首局。第二局林高远依旧敢打敢拼，接发球直接上手给马龙制造了很大威胁，以11比9再下一城。第三局马龙仍然非常被动，林高远则愈战愈勇，很快以11比5拿下。面对0比3大比分落后，马龙在第四局放手一搏，以11比8打破林高远的连胜。第五局，马龙再次抓住机会积极破防，11比6扳回一局。第六局马龙摧城拔寨，很快便以11比4将比赛带入决胜局大战。最终，林高远在第七局没能稳住，马龙11比8锁定胜局——这位即将年满36岁的国乒主力如愿捧起个人第三次世界杯男单冠军奖杯。（弓学文 郭艾）

本报讯 4月20日，2024年世界田联钻石联赛厦门站举行。刘德助在男子800米比赛中以1分45秒66打破全国纪录，巩固地位以19.72米收获女子铅球冠军，瑞典撑竿跳高名将杜普兰蒂斯打破世界纪录摘得男子撑竿跳高金牌。

刘德助在男子800米比赛中跑出1分45秒66排名第九，刷新了2014年由滕海宁创下的1分46秒的全国纪录。“今天的成绩符合赛前的预期。”刘德助表示，“可能还能再提高，因为我第一圈跑得很轻松，只是第二圈有些被卡到了，有点影响节奏。”

奥运冠军巩立姣以19.72米收获女子铅球冠军，刷新个人本赛季最好成绩，同时也是该项目的本赛季亚洲最好成绩。另一位中国选手宋佳媛以19.09米排名第六。

在男子撑竿跳高决赛中，杜普兰蒂斯以6.24米的成绩夺冠，打破了此前由他自己保持的6.23米的世界纪录。

在女子100米栏比赛，10名参赛选手中有8人跑进12秒50，还有一人的历史最佳成绩是12秒12。吴艳妮跑出13秒04，获得第十名，创个人赛季最佳成绩，这是吴艳妮本赛季室外百米跨栏首秀，也是她首次参加钻石联赛。（李东辉 郭艾）

刘德助破男子八百米全国纪录

湖北浠水首办乡村铁人三项公开赛

本报讯 “首开文旅杯”2024年浠水首届乡村铁人三项公开赛4月21日在湖北省黄冈市浠水县绿杨乡举办。经过激烈角逐，各组别冠军各有归属。

本次赛事是我国首个采用摇号机制分配参赛名额的创新型铁人三项赛事，以“多彩浠水，遇见铁三”为主题。赛道穿越绿杨乡的青山绿水，选手们在如诗如画的风光中挑战自我，展现铁人风采。

伴随着发令枪响，在游泳奥运冠军军乐靖宜、举重奥运冠军张湘祥领跑下，比赛拉开帷幕。比赛设置全程分龄组、半程分龄组和半程接力组共计17个组别，赛事采用奥运标准设项，所有全程组选手都进行了游泳1.5公里、骑行40公里、跑步10公里挑战。运动员们展现出顽强拼搏、不屈不挠的精神风貌，用汗水和努力诠释了铁人三项运动的魅力。

本次赛事由浠水首次自主主办的国家级体育赛事，彰显了浠水县在文体旅融合发展方面的优异成果，更是文旅融合、乡村振兴事业的生动展现。通过此次赛事的举办，未来浠水县将进一步挖掘和传承乡村文化，推动乡村振兴战略深入实施，让更多人了解浠水、走进浠水，共同见证美丽乡村的发展。本次赛事由中国铁人三项运动协会指导，黄冈市体育事业发展中心、浠水县人民政府主办。（弓学文）